
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 15 dias do mês de Março de 2010, às 14:30, no Prefeitura Municipal, do município, ITAQUIRAÍ, Estado MS, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Paulo Jose Diniz Junior representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

Fabio Lorenci - Prefeitura
Joel Jose Cardoso - Sindicato dos Trabalhadores Rurais
Luiz Carlos Silva - Prefeitura Municipal
Pedro Rui Tobias Venancio - Prefeitura Municipal
Ronaldo Santos Martinez - Prefeitura Municipal
Sonia Cristina Puppo de Lima Tonello - Prefeitura Municipal
Tatiana Ichioka Ferreira - IAGRO
Valdenice de Oliveira - Prefeitura

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município ITAQUIRAÍ e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
Viviane Cristina Schultz ACM;Valdemar Gomes ACS; Claudete Lurdes Rebonato ACS.Foi apresentado a equipe de mensalistas contratados pelo último PSS,
destacadas suas principais atribuições e agradecimento aos membros pelo apoio no último PSS.      

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Não.
Não haviam dúvidas a serem esclarecidas na oportunidade.

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Foi explicado o que é a Base Territorial; seus trabalhos realizados antes e durante o censo; sua importância e seus principais objetivos e entregue o folder
para os membros.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
Os mapas não estavam disponíveis no momento.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Por meio de um spot encaminhado a rádio local, distribuição de cartazes e folderes em escolas, hospitais, postos de saúdes, igrejas, casa lotérica, tanto na
cidade quanto nos assentamentos.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
Foi agradecido a Prefeitura através de seus membros pela colaboração em disponibilizar uma sala situada à rua Paulo Petri nº 568 - centro, anexo II sala 06,
anexo ao núcleo de cultura do município, prédio do antigo fórum.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
O posto já está em funcionamento, necessitando ainda realizar conserto na porta, faltando alguns ajustes na conexão com a internet, a qual é via satélite, e a



disponibilização de um aparelho telefônico, mas foi informado que estes ajustes já estão sendo providenciados.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Foi relatado que este trabalho será realizado pelos mensalistas já contratados, no qual estarão levantando todos os endereços residenciais, comerciais e em
contrução e levantando as características das faces das quadras como pavimentação, arboriz

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Não. Por quê?
Não foi distribuído pois havia na ocasião somente o exemplar disponível para o presidente divulgar nas reuniões.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Foi sugerido pelo presidente que a comissão elegesse um membro que ficasse encarregado em divulgar as mensagens do IBGE aos demais membros,
representar a comissão para estar acompanhando as solicitações do IBGE junto à prefeitura e também estar entrando em contato com os membros para as
próximas reuniões. Sugestão aceita e escolhido o membros Fábio Lorenci.
Também foi levantada pelo procurador jurídico do município a questão da preocupação quanto ao recenseamento de moradores em áreas de assentamentos
e acampamentos rurais, pois, segundo ele, o município foi prejudicado em relação aos critérios e metodologias que o IBGE utiliza. Com isto o presidente
informou que a contagem foi realizada corretamente conforme estas metodologias, frisando mais uma vez a importância dos membros no acompanhamento
dos trabalhos do censo no decorrer da contagem para ser evitado este tipo de dúvidas no final do processo.
Diante disto, foi solicitado que no momento da capacitação dos recenseadores, fosse estabelecida uma atenção especial em setores de assentamentos,
acampamentos e setores de ilhas.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Escola Sítio do Pica-pau Amarelo, Câmara de Vereadores, AGRAER, Escola Leopoldo Dalmolin, DETRAN, Secretaria de Estado de Educação, Gerências de
Obras, Saúde, Escola José Juarez, Cartório Eleitoral.

Participantes do IBGE: 
Viviane Cristina Narciso Schultz - Agente Censitário Municipal;
Valdemar Gomes Soares - Agente Censitário Supervisor;
Claudete Lurdes Rebonato Felippe - Agente Censitário Supervisor;
Paulo José Diniz Junior - Coordenador de SubÁrea.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


